

# 开发区召开2022年经济工作会议

本报讯(记者 郭坤)2月22日,开发区召开2022年经济工作会议,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻中央经济工作会议精神,省第十一次党代会、省委十一届二次全会暨省委经济工作会议,市第五次党代会、市委五届二次全会暨市委经济工作会议精神,认真总结2021年工作成绩,科学部署2022年目标任务,动员全区上下往实里抓、向目标奔,在实现“两个确保”中加压奋进,在实施“十大战略”中奋勇争先,奋力实现开门红、季度红、全年红,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。开发区党委书记王文峰对今年全区经济工作作全面部署,管委会主任刘涛总结去年全区经济工作,对今年经济工作进行具体安排。谷静、于杰、胡海涛、李清华等区领导出席会议。

会议指出,2021年,面对经济下行和疫情防控双重压力,面对历史罕见的特大汛情,面对改革发展稳定的繁重任

务,在市委、市政府的坚强领导下,开发区党委、管委会带领全区干部群众,战汛情、抗灾情、控疫情,抓发展、惠民生、保稳定,经济社会稳定恢复、持续向好,主要经济指标增速均超过全省平均水平,实现了“十四五”迈好第一步、见到新气象。

会议指出,2022年,是党的二十大召开之年,是“十四五”深化实施之年,是开发区体制机制改革加快之年,做好今年经济工作意义重大。全区各级各部门、广大党员干部要按照市委五届二次全会和市委经济工作会议部署,坚持稳中求进总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,推动高质量发展,坚持供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,继续做好“六稳”“六保”,保持经济平稳运行、社会大局和谐稳定,推动开发区高质量发展。

会议要求,今年全区经济工作要围绕一条主线:坚持党建引领,深化改革创

新,加快开发区高质量发展,确保社会安全稳定。把握一个总体要求:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,弘扬伟大建党精神,落实省第十一届党代会、省委十一届二次全会暨省委经济工作会议、市委五届二次全会暨市委经济工作会议精神,在制度型开放上展现更大作为,营造一流营商环境,加大招商引资力度,健全项目推进机制;在全面深化改革上展现更大作为,加快推进开发区体制机制改革,全力申报国家级开发区;在确保本质安全上展现更大作为,防范化解重大政治风险,防范化解自然灾害风险,防范化解疫情反弹风险,防范化解安全生产、消防救援风险,防范化解社会稳定风险。

会议还隆重表彰了2021年度在招商引资、项目建设、服务高质量发展、“万人助万企”活动中涌现出的先进单位和先进个人,以及“专精特新”先进单位、“双创”先进单位、纳税十强企业和优秀企业家等。

会议强调,要紧紧围绕主要预期目标,把稳中求进重要原则,在发展创新驱动

## 树立“全域党建”思维 确保管党治党各项任务落到实处

本报讯(记者 郭坤 文 通讯员 曹文娟)2月28日,开发区召开抓基层党建工作述职评议考核会议,贯彻落实全市党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议考核会议精神,盘点一年来基层党建工作开展情况,进一步压实党建责任,推动基层党建高质量发展。区领导王文峰、刘涛、谷静、于杰、胡海涛、李鹏出席会议。

太昊路办事处党工委书记王全营,淮河路办事处党工委书记杨冰,黄泛区社会事务服务中心党工委书记张连山、区机关党委书记李献伟在会上分别就党建工作述职。开发区党委书记王文峰逐一进行点评,与会人员进行民主测评。

会议要求,要提升站位,强化理论武装。结合“大学习、大培训、大提升、大练兵”活动,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为教育培训的重中之重,一以贯之抓紧抓实抓好。要统筹推进,夯实基层基础。树立“大抓基层”导向,切实解决一些基层党组织弱化、虚化、边缘化问题,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要突出重点,打造党建品牌。各基层党组织要“坚持党建是根本保障,以落实好党建工作责任制和保障发展第一要务”为根本要求,始终坚定高质量发展的方向不动摇,锚定“两个确保”,实施“十大战略”,咬定建设“四个开发区”目标任务不放松,认清责任使命,抢抓时代机遇,推动高质量发展行稳致远。要夯实责任,凝聚党建合力。抓党建工作,关键在于抓好落实。要发挥党组织书记“头雁”作用,严格党建责任,强化“一盘棋”思想,形成工作合力。

会议强调,坚强有力可靠的基层党组织,是改革发展稳定各项事业的根本

保障。区各级党组织要认真贯彻新时代党的建设总要求,树立“全域党建”思维,以“能力作风建设年”为抓手,以更高的标准、更实的作风,把管党治党各

项任务落实好、推进好,为加快建设产业兴旺开发区、改革创新开发区、生态文明开发区、平安幸福开发区提供坚强组织保障。



## 开发区召开全区纪检监察工作会议

本报讯(记者 郭坤 文 通讯员 曹文娟)2月28日,开发区召开全区纪检监察工作会议,学习贯彻十九届中央纪委六次全会、十一届省纪委二次全会和五届市纪委二次全会精神,总结2021年纪检监察工作,落实区党委关于党风廉政建设决策,部署2022年工作任务。开发区党委书记王文峰对今年纪检监察工作提出具体要求,管委会主任刘涛主持会议,纪委书记、监察工委主任胡海涛作纪检监察工作报告。管委会副主任谷静、于杰、李清华,二级调研员李鹏出席会议。

会议指出,2021年,区纪委在市纪委监委和区党委的正确领导下,深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识“两个确立”的决定性意义,自觉担负“两个维护”重大政治责任,忠实履行党章和宪法赋予的职责,深刻把握纪检监察工作在推进党的自我革命中的职责任务,以党史学习教育为引领,以专项监督治理为抓手,保持正风肃纪、反腐倡廉的战略定力,全区党风廉政建设和反腐败斗争呈现出稳中求进、守正创新的积极态势。

会议提出,今年区纪检监察工作总体要求是:坚持严的主基调不动摇,坚持把全面从严治党向纵深推进,坚持将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,持续推进不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,加强开发区纪检监察机关规范化、法治化、正规化、专业化建设,形成惩治震慑、制度约束、规范用权的良好行政氛围,为高水平实现“四个开发区”建设、迎接党的二十大胜利召开提供坚强保障。

就贯彻落实好中央、省、市纪委全会精神,结合开发区发展实践和今年工作任务,会议要求,要坚决履行管党治党责

任,推动全面从严治党再上新台阶;要勇于发扬自我革命精神,始终保持党的先进性和纯洁性;要以永远在路上的政治自觉,持续营造风清气正的政治生态,推动理论武装走深走实,坚定不移加强政治监督,锲而不舍纠“四风”树新风,构建

正风肃纪反腐,保持惩治腐败的高压态势,保持纠治“四风”的定力,大力倡导文明新风,持之以恒推进党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,必须始终保持忧患意识,发扬自我革命精神,坚决扛起管党治党责任,坚定不移



一体推进“三不”体制机制,做深做细做实日常监督,打造素质过硬纪检监察铁军。

会议强调,要清醒认识到党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,推动理论武装走深走实,坚定不移加强政治监督,锲而不舍纠“四风”树新风,构建

正风肃纪反腐,保持惩治腐败的高压态势,保持纠治“四风”的定力,大力倡导文明新风,持之以恒推进党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,必须始终保持忧患意识,大力弘扬自我革命精神,坚决扛起管党治党责任,坚定不移

## 今日评论

### 脚踏实地逐梦行

李清华

梦想是人生的灯塔,也是人生不断奋斗的动力。创造精彩人生就要脚踏实地,逐梦前行。

2月24日,习近平总书记在给中国冰雪健儿的回信中指出:“新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春力量。”这是习近平总书记对中国冰雪健儿拼搏精神的鼓励,也是对广大青年的谆谆教导和殷切期望。置身新时代,广大青年应从三个方面定向和发力。首先,要心系祖国,厚植爱国情怀。爱国主义是中华民族最重要的精神基因,也是中国人民最强大的精神动力,是社会主义核心价值观的重要内容。面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,更要心怀“国之大者”,强化使命担当,自觉把爱国情、强国志、报国行融入实践,将个人的青春之力、奋斗之志转化为报国行动。其次,要志存高远,坚定理想信念。“君子务本,本立而道生。”一个人只有理想信念坚定了,才能思想端正、步履稳健。1848年2月21日,

风新日暖,人间可期。在这最好的时代,让我们脚踏实地,逐梦前行,一起用奋斗开创未来。

## 聚焦新经济

## 谋划新未来

本报讯(记者 郭坤)2月21日,开发区召开党委(扩大)会,传达学习习近平新时代中国特色社会主义经济思想的重大意义和丰富内涵,贯彻落实全市重点工作推进会精神,研究大力发展战略新兴产业、培育壮大“专精特新”市场主体,强调要聚焦新经济谋划招商引资、产业培育,加快推动辖区企业转型升级,大力发展战略产业集群,扎实推进开发区经济高质量发展。区领导王文峰、刘涛、谷静、于杰、胡海涛、李清华、赵愚出席会议。

会议指出,必须深入学习、认真领悟、长期坚持,全面落实习近平新时代中国特色社会主义经济思想,牢牢把握核心要义和精神实质,深入贯彻新发展理念,前瞻三十年、干好“十四五”、走好每一步,在践行中不断推动开发区高质量发展。

会议要求,要贯彻落实全市重点工作推进会精神,进一步树牢发展是解决一切问题的基础和关键的理念,坚定不移以高质量建设现代化开发区为目标

## 坚持党建引领创建 让文明成为城市最美底色

本报讯(记者 郭坤 通讯员 曹文娟)2月25日,开发区召开创建全国文明城市工作推进会,深入贯彻全市创建全国文明城市工作推进会议精神,分析当前“创文”工作面临的形势任务,对下一步创建工作进行再动员、再部署,再推进。开发区管委会主任刘涛出席会议并讲话,管委会副主任李清华、二级调研员李鹏安排部署具体工作。

会议指出,全市创建全国文明城市推进会对创建工作提出了新的更高要求,开发区各部门要迅速贯彻落实会议精神,把以人民为中心的发展思想贯穿创建工作始终,坚持党建引领创建,坚持巩固提升创建成果,不断提升人民群众的幸福感、获得感和安全感。要强化

领导,明确责任,树立问题导向和结果导向,全面推进创建工作。要突出重点,强弱项,补短板,持续开展“一清洁三规范”志愿服务活动,进一步完善路长制、网格化管理机制,落实“门前三包”、红旗旗评选等制度,营造浓厚创建氛围,让文明成为城市最美底色。

会议强调,要坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,从解决群众的“急难愁盼”问题入手,着力提升城市精细化管理水平,扎实做好老旧小区整治、背街小巷改造提升、农贸市场环境治理、公厕建设管理、雨污分流改造、城市道路保洁规范化标准化等工作,不断完善城市功能,高标准高质量推进全国文明城市创建工作。

会议指出,全市创建全国文明城市推进会对创建工作提出了新的更高要求,开发区各部门要迅速贯彻落实会议精神,把以人民为中心的发展思想贯穿创建工作始终,坚持党建引领创建,坚持巩固提升创建成果,不断提升人民群众的幸福感、获得感和安全感。要强化

## 开发区高质量开展 “万人助万企”活动

本报讯(记者 郭坤)为进一步树牢服务企业就是服务发展大局的工作理念,强化帮扶责任,提升助企精准性、实效性,让企业发展更有信心,营商环境更加优化,开发区近日制订领导包联、专班化服务、督促督办、考评奖惩四项工作制度,高标准高质量推动“万人助万企”活动走深走实。

领导包联制度。区党委、管委会领导及办事处、区直部门负责人作为首席服务员,区服务工作组作为工作支撑团队,建立处级、科级两级领导干部包联企业服务体系。包联重点是全区一产、二产、三产重点企业和培育上市企业,逐步向规上企业、中小微企业、“双创”团队等各类市场主体、各类创新主体延伸。

专班化服务制度。建立区服务工作组,实行专班化服务,服务对象是辖区内具有独立法人资格的各类市场主体,以“无事不扰、有事解决,说到做到、服

务周到”原则,开展实地走访,摸清企业情况,汇总企业诉求,建立完善问题、责任和任务清单,对企业反映的合理诉求逐一研判、转办督办、跟踪问效、结果反馈,形成闭环管理。

督促督办制度。坚持问题导向,对省委省政府、市委市政府、党工委管委会作出的助企工作部署落实情况、企业反映集中的焦点问题解决情况,包括助企工作组织实施、企业反映问题办结率、企业满意度情况等进行督促督办。

考评奖惩制度。由区党委、管委会统一领导,区“万人助万企”活动指挥部办公室牵头,联合区直有关部门成立考评组,按照精准科学、客观公正、公平公开的原则对各办事处、区直有关部门、各有关垂直部门开展“万人助万企”活动的主要任务指标、活动推进、问题解决率、企业满意度等方面进行考核,考评结果作为年度综合考评的重要依据。